

为常州人准备年夜饭 安徽小伙四年没回家过年

随着春节临近,不少异乡人已经背起行囊回家过年。但仍然有一部分“留守族”在工作岗位上忙碌着,他们是儿子、女儿、父亲、母亲、丈夫、妻子,他们还有一个身份是工人、老板、经理,随着新年的钟声越来越远,他们在各自的岗位上,用独有的工作方式迎接虎年的到来。



刘德胜在倒茶 刘劲松 摄



陈启生在检查货架 晁静 摄



凌文刚在翻资料 晁静 摄

饭店员工 4年春节没回家过了

今年是刘德胜在金玉满堂御花园店工作的第4个年头,25岁的他是一个前厅主管。2007年,他从安徽来常州打工,“自打入了这一行,四年春节都没回去过。”

刘德胜自称是个“打杂的”,“刚来那会,我在饭店做服务员,后来当上了前厅主管,这以后工作更繁琐了,责任也比以前大了许多。”刘德胜带着职业性微笑,非常有礼貌地回答着每一个问题。刘德胜的老家在安徽明光,几天前,在农村的母亲又给刘

德胜打了好几个电话,“她让我回家,说一家人已经好几年没团聚了,今年怎么着都应该回来过年。母亲在电话里都生我气了,说哪有春节不回家的,难道请个几天假都不行?”谈到这时,刘德胜的表情有些落寞,但很快又恢复了常态。

每年的大年夜,都是刘德胜最忙碌的一个晚上,因为这一天尤为重要。让刘德胜感到欣慰的是,这一天,几乎每个客人都心态特好,对服务员也很尊重,“平日里那种有意刁难服务员的客人几乎都不见了,这时大家都很讲究礼节。”

据刘德胜介绍,由于行业特

殊,三分之二的饭店工作人员会主动留下来。

超市员工 边工作边过年已成习惯

25岁的帅小伙陈启生是大润发超市湖塘店食品课副课长,扬州人,大学毕业后一直在常州工作。“工作两年来春节一次都没回家,今年好想回去陪陪父母。可过年是超市的销售旺季,实在走不开。”

昨天上午,当《生活常州》前往超市采访时,小陈正在大厅忙着查看货物。“已经习惯边工作边过年了。”小陈说,2008年大

学毕业后他就到大润发工作了,由于过年时来超市买东西的市民几乎是平时的几倍,需要不停地补货。等过完年,我们可以轮流休息,到时可以回家看看父母,走走亲戚了。

小陈向《生活常州》介绍,超市里像他这样过年不回家的人还有很多。

工地经理 不回家过年,儿子不买账

“今年过年工人们基本上都回去了,这么大的工地也不能没人看着吧,我们商量了一下,决定和工地上的保安,还有食堂里的几个师傅,一起留下来。”沪宁城际铁路常州北广场现场项目部副经理凌文刚这样告诉《生活常州》。

今年36岁的上海小伙凌文刚,看起来比实际年龄略显沧桑一些。凌文刚告诉《生活常州》,“过年不能回去,父母和妻子都表示理解,但是儿子却不买账。”凌文刚说,他往家里打电话,跟家里人说过年可能回不去了,结果6岁的儿子抢过电话,对着话筒大声喊道:“爸爸,我讨厌你,你不要回来。”凌文刚说他听了之后心里酸酸的,“我也想在除夕夜跟家里人一起吃个团圆饭,但沪宁城际铁路常州北广场项目真的很紧张,从2009年3月15号开工,要求一年内完成,光建筑面积就达到19万平方米,还有后期的装修等其它工序。我们的进度还是比较快的,总的工程量也完成了70%,估计四月份能基本完工。”

晁静 姚斌 刘劲松

»天气

气温骤降 明天龙城飘小雪

昨天早晨,伴随着淅淅沥沥的春雨,龙城上空响起了雷声,雨点也在瞬间变大。据气象专家介绍,立春后,植物开始萌动,冷暖气流活动不断加强,在冷暖气流交汇时,容易出现雷阵雨。

据预测,今天夜里还将有一股冷空气影响常州。受其影响,11日,常州将出现大幅降温,最高温度将下降8℃左右,天空也将飘起小雪。但冷空气对常州的影响,基本上在12号就结束了,届时天气也将转晴。气温骤降,可能让一些体弱者吃不消,气象专家再次提醒,要及时增添衣物,以免感冒。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数56—76,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天,中到大雨,1℃—12℃,东北风3—4级;

明天,雨夹雪转阴,-1℃—4℃,北风4—5级;

后天,多云转晴,-1℃—4℃,北风3—4级。

晁静

»每日春运信息

今天开始预售 大年初六车票

昨天是春运第十一天,随着春节临近,出行客流已进入高峰,预计今天将输送旅客4.6万人左右。

目前2月11日前往成都、2月12日前往阜阳方向还有余票,2月13日各方向车票则较为充裕。今天代售点和订票电话已开始预售2月19日(大年初六)的车票,购买节后车票的旅客开始增多。由于车站只能预售6天(含当天)内的车票,到车站购票的以短途票为主,车站继续加强短途车票的发售组织,全部开足窗口,方便旅客购票出行。庄煜 葛小林

市区大中型饭店春节期间的订桌数已达2.6万

现在想订年夜饭? 晚了

《生活常州》昨日了解到,春节期间常州市将有26万人到饭店就餐,从统计的订桌情况来看,年夜饭订出近5000桌,大年夜到年初七已达2.6万余桌。与往年相比,今年的年夜饭预订不仅火爆,而且档次颇高。目前,要想在一些较有知名度的大中型饭店预订年夜饭已经很难。

现状:高档年夜饭早 被预订空了

“我想在大年夜订两桌1288元的……什么?没有?一桌呢?也没有了?”在外地工作的王先生刚回到常州,就开始了年夜饭的预订,但让他没想到的是,十几个订餐电话打过去却无一成功。“只要稍微有点知名度的饭店,几乎都已经没有了位置,就是有也只能排到年初三以后了。”

提前感受到年夜饭难订的还有家住市区的张女士。昨天她抱怨说,“这两天我一直在市区一带订除夕团圆餐,可转悠了两天都碰了壁,商家都早早地把雅间的宴席订出去了,不光是一些有知名度的饭店年夜饭难订,一些小一点的饭店也订不到位置。”

位于新区的金玉满堂御花园店是一家家常菜为主的大型饭店,前台工作人员介绍说,今年的年夜饭预订比往年来得

火爆,“连年午饭都订完了。”据她介绍,今年的年夜饭预订较往年来说有几个特点,一是订的比较高,另外则是订的标准比较高,“三个月前,饭店的40桌年夜饭就预订一空了,去年988一桌的比较多,而今年大家订的标准普遍在1288元。”在该饭店预订年夜饭的客人中,相熟的几家朋友或者家人一起吃年夜饭在预订人数中占了很大比例。“像那些夫妻孩子三人的小家庭,往往会因为年夜饭到哪家去吃而起争执,与其这样还不如凑到一起去饭店吃。”据介绍,在预订的客人中,有一个家庭早在几个月之前就订了5桌年夜饭。

“家常”的年夜饭难订,高档的年夜饭更是早早预订完了。常州富都商贸酒店推出的年夜饭分别为1988元/桌、2888元/桌、3988元/桌,据前台工作人员称,目前尚余1988元/桌的年夜饭可预订,但桌数也已不多,而2888元/桌的高档年

饭,则早就被预订一空。

工商:消费时记得保留凭证

据常州市卫监部门摸底调查,春节期间常州市大、中型餐饮饭店承接的订桌已达2.6万余桌,就餐人数则为26万余人,年夜饭订出近5000桌。“去饭店吃年夜饭的人多了,纠纷就很难避免,因此,消费者们更要注意维护自己的权益,避免年夜饭变成了‘年夜饭’。”

工商部门有关人士提醒说,消费者在预订年夜饭时,应要求饭店出具包括每一道菜肴的具体用料、规格和价格的详细菜单。例如甲鱼、龙虾、大闸蟹等名贵菜肴,一定要在预订单上写明重量。翻看年夜饭菜谱,会发现饭店方为图吉利,会给菜肴取些特殊名称。预订者一定不要嫌麻烦,要弄清菜肴具体内容,以免上当。另外,有些饭店在订餐时,会回避介绍一些具体收费项目。订餐者在与饭店签订合同时,应该将订餐价格、用餐时间、用餐位置、用餐环境、菜品名称、菜品容量、最低消费标准、有无服务费等事项明确约定。“最重要的是,消费凭证是发生消费纠纷时维权的基本证据。特别是餐饮方

面的消费,一些纠纷往往在消费过程中体现不出来,有一个滞后效应,如食物中毒事件。年夜饭消费后一定要保留相关凭证,以备发生纠纷时维权。”

卫监:开始春节餐饮 消费安全专项检查

常州市卫监部门有关人士介绍,为确保节日期间的餐饮食品卫生安全,市各级卫生监督机构已经在全市范围内开始了春节餐饮消费安全专项检查。专项检查主要包括两个方面:一是要求各饭店、宾馆等餐饮单位和学校食堂要高度重视春节期间的食品安全工作,督促各相关单位建立健全各项卫生管理制度,加大自查自纠力度,彻底消除各种食物中毒隐患。二是对各餐饮单位贯彻执行相关法律法规各项要求的情况进行全面监督检查,发现餐饮单位存在的食物中毒隐患,指导、帮助各餐饮单位认真做好防范食物中毒各项措施。

常州市卫生监督所公布了全市机构举报电话:市卫生监督所86608357,金坛82886879,溧阳87266130,武进89856880,新北85150921,天宁85357329,钟楼86811668,戚区88370687。刘劲松 刘国庆

»消费行情

春节后打车 多掏1元附加费

《生活常州》从常州市物价部门了解到,常州市市区客运出租汽车收取燃油附加费的实际启动时间将推迟至春节后。

据介绍,2009年9月,常州市物价局会同交通局、财政局联合下发了《关于建立常州市区出租汽车运价与成品油价格联动机制的意见》(以下简称《意见》),自2009年10月10日零时起实施。《意见》规定:当93号成品油最高零售价格达到5.95元/升并持续三个月以上时,启动实施燃油附加费。2009年11月10日,国家实施成品油调价,常州市市区93号成品油最高零售价格调整为6.27元/升,至2010年2月9日3个月期间,由于受国际石油价格持续攀升影响,国内燃油价格不断上涨,常州市市区93号成品油最高零售价格始终高于燃油附加费的启动点5.95元/升。另外,自2009年下半年至今,国家对出租汽车行业未出台财政补贴措施。因此,按《意见》规定,至2010年2月10日,市区客运出租汽车已经达到了“收取每车次1元燃油附加费”的启动条件。

常州市物价局有关人士介绍说,常州市市区客运出租汽车收取燃油附加费的实际启动时间将推迟至春节后。具体时间、操作办法到时另行公布。常价宣 刘国庆